

Oglas, pripisana itd. Najzad i rješavaju se na temelju...

Novci za predbrojbu, oglaš itd. šalju se naputnicom ili polovnicom pošt. štedionice u Beču...

Kod naručba valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se izvan pošt. sistema, ako se izvan napíše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 247349. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve polcvrti“.

Izlazi svakog četvrtka po dne. Netiskani dopisi... Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće...

Pojedini broj stoji 10 h, zao silji 20 h, koji u Puli, toli izvan iste. Urediteljstvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptović i dr. (Via Giulia br. 3), kamoneka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmptović i dr. u Poli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, II. kat).

XXXIII. glavna skupština „Bratovštine hrv. ljudi u Istri“, održavana u Kastvu dne 11. oktobra 1906.

Družveni predsjednik velečasni gosp. A. Eil n otvorila skupštinu u 2 sata poslije po dne slijedećim nagovorom:

Veleštovana gospodo!

Srdačni Vam pozdrav i hvala lepa, što ste se odazvali odborovu pozivu i svojom prisutnošću omogućili održavanje današnje glavne skupštine. Došli ste amo, da čujete izvještaj o radu „Bratovštine“ u minuljoj godini, da birate novi odbor za buduću godinu i da se posavjetujete o načinu, kako bi se društveno stanje poboljšalo.

O stanju „Bratovštine“ izvjestiti će Vas kasnije gg. tajnik i blagajnik, nu da Vas njihov izvještaj nebi neugodno iznenadio, javljam Vam u obće, da nam je društvo nekako ostarilo i onemoglo. Stariji članovi „Bratovštine“ po malo umiru i gube se, a mlađiji nije, nemare za nju! Njezinu životu manjka svježosti, koju može podati sudjelovanje mlađjih članova; a ovi se drže daleko, jer ne pojme plemenitosti njezine zadaće. Zalostno je to tim više, što među timi mlađjimi ima i mnogo takovih, kojih je negda „Bratovština“ po svojih silah podpora rado pomagala i koji bi radi toga, moralno dužni bili, da njoj se na jedan ili drugi način oduže, pa ipak zaboravljaju na dužnu zahvalnost, ne niti su članovi „Bratovštine“, niti dolaze na glavne skupštine, premda su u stanju i položaju, da bi to lahko mogli. Nije s toga nikakovo čudo, da „Bratovština“ u ovakovih prilikah nemože svojoj svrsi odgovarati kako bi trebalo i kako bismo svi željeli.

Pozdravljam Vas gospodo ponovno i zahvaljujem svima, koji ste se danas potrudili doći na glavnu skupštinu; osobito zahvaljujem onim, koji su iz daleka došli, kako g. kapetan R. Dešković i drugi. Zahvaljujem i svim onim, nepristunim, koji se zauzimalju za naše društvo. Živili!

Na poziv predsjednika pročita tajnik „Bratovštine“ g. M. Šepić svoje izvješće kako slijedi:

Slavna skupštino! Veleštovana gospodo! Došli ste amo, da čujete izvještaj o stanju „Bratovštine“ i o radu njezinog odbora u netom minuloj upravnoj godini. Vašem bi rodoljubnom srecu za stalno ugadjalo, kad bi danas ovdje čuli, da „Bratovština“ liepo napreduje i da je njezino materijalno stanje povoljno. Nu ona žalibože ne samo da nenapreduje, nego kako ćete kasnije čuti iz izvještaja gosp. blagajnika, ona nazaduje. Ovaj zastoj u koj je pala pred više od 10 godina, traje još uvijek, dapače možemo reći, da su prilike krenule još na gore. Vrela prihoda gube se i kuše od godine do godine tako, da moramo izgubiti nadu, te bi se „Bratovština“ mogla opet pridiviti i uspješno vršiti svoju plemenitu zadaću. Radi lošeg materijalnog stanja je blagotvorno djelovanje „Bratovštine“ vrlo oslahljeno i ograničeno. Družveni odbor prinuđen je već nekoliko godina snizivati

pojedine podpore, te ih je već snizio na minimum, a osim toga suzio je djelokrug „Bratovštine“; i nebudu li prilike krenule na bolje, te prihod njezin poboljšao, morati će se taj djelokrug još više ograničiti i davati podpore samo djacima srednjih škola. Uznađajući svoj prihod „Bratovština“ jedva životari i nemože podieljivati podpora u pravom smislu rieči, nego dieliti samo mrvice onima, koji se k njoj utiču radi podpore. Hrvati, rodoljubli sjetite se kadšto i naše „Bratovštine“, e da ona umogne svoj patriotični rad krieplje nastaviti i svojoj prosvjetnoj svrsi dostojnije odgovarati.

Od družtva i pojedinaca, koji se ove upravne godine sjelitše „Bratovštine“, spominjem ovdje slijedeće:

Svećenici dekanata kastavskog na pastoralnoj konferenciji u Kastvu sakupie među ostalim za „Bratovštinu“ 16 K. — Za dobru ruku darovase slijedeće gospoda: Fran Matejčić, zem. skol. nazornik 20 K, — dr. Franjo Mandić 20 K — Mate Kundić 10 K — Miroslav Grosman, Kazimir Jelusić, Antun Ellner i dr. Matko Laginja svaki po 5 K. — Gospodja Ernesta Jelusić izručila je 10 K utrženih za jednog kanarinca predanog Monsignoru Vinku Zamlčiću. — Kad je prestalo obstojati „Učiteljsko društvo kotara Volosko“ izručilo je polovicu svoje imovine i to 34 K.

Osim ovih bilo je i drugih darovatelju, koji, ako i nisu ovdje navedeni, neka budu uvjereni, da je njihov prinos uporabljen u nakanjenu svrhu.

Svi: ovdje navedenim i nenađenim darovateljem i dobročiniteljem „Bratovštine“ budi ovdje izrečena najljepša hvala. Živili!

Usljed raspisa natječaja na podpore „Bratovštine“, prispjelo je odboru 46 molbenica. U sjednici držanoj 30. maja o. g. bio je odbor na čudu, kako da rieši tolike molbe. Radi skromne svote, koja mu je stajala na raspolaganje, morao je sa dieljenjem podpora skrtariti te je mnogi podpore vriedan djak dobio u ime podpore samo neznaatnu svoticu ili pak u obće ništa. Oslanjajuć se na družvena pravila, nije odbor uvažio nijedne molbe, ako dotični molitelj sam, ili njegov koji nije bio članom „Bratovštine“. Radi toga čuo je odbor i prigovara, nu drž i pak, da u tom pogledu nije pogrešio tim više, što je u raspisu natječaja postavio jasno taj uvjet, te se je svaki molitelj mogao na dobu začlaniti.

Podporu dobilo je 25 molitelja i to: 11 sveučilištnih djaka svaki 50 K ukupno 540 K.

9 gimnazijalaca svaki od 25—35 K, ukupno 280 K.

3 djaka c. k. učiteljista svaki 25 K, ukupno 75 K. 2 djaka c. k. pripravnice po 20 K, ukupno 40 K. Ukupno podijeljeno je dakle u podpore 935 K. Oč svog postanka do danas razdielila je „Bratovština“ u podpore 28.844 K 10 p.

Skupština prima ovo izvješće do znanja, na što predsjednik pozove g. blagajnika da podade izvještaj o gospodarenju na družvenim imelkom tekom minule upravne godine.

Ovaj izvješćuje kako slijedi: Gospodarenje blagajnom druživa „Bratovštine hrv. ljudi u Istri“ u Kastvu g. 1906.

I. Prihod.

Table with financial data: 1. Preostatak od godine 1906... K 1620-87; 2. Godišnji primosi... 68-; 3. Oprihod od čestitanja prigodom nove godine... 123-; 4. U ime darova primilo se... 107-; 5. Za kamato... 203-70; 6. Povratnice kapitala... 1700-; Ukupni prihod iznaša K 3822-57

Od ukupnog prihoda u iznosu K 3822-57 odbiv ukupni razhod... 2884-47 Preostaje gotovine u blagajni K 938-10 (slavom devet stotina tričetr i osam kruna 10 p.)

II. Razhod.

Table with financial data: 1. U godinje podpore izalato se... K 985-; 2. Uložilo se u posujilnicu u Volosko... 1840-; 3. C. k. poreznom uredu platilo se... 61-90; 4. Pristojelo darovano na akciju od dra. M. Laginje... 18-65; 5. Povratilo je jednoj stranki svoticu od... 16-90; 6. Raznog potroška bilo je... 26-82; Ukupni potrošak iznašio je K 2884-47

III. Sveukupno imanje

„Bratovštine hrv. ljudi u Istri“ sastoji:

Table with financial data: 1. U hranilnicama i posujilnicama... K 14932-82; 2. U privatnim zadužnicama... 5390-; 3. U državnim obveznicama, akcijama... 6580-; 4. U zaostalim interesima, vriednost družt. stvari i t. d... 1938-10; Ukupno... K 28840-42

Prema prošlogodisnjim ukupnim iznosom od... 29403-30 Umanjila se imovina za... K 562-88 KASTAV, 11. oktobra 1906.

M. Grosman, blagajnik

Predloženo je, da se slavnom odboru „Bratovštine“ za račune 1905./1906. podieli absolutorij i g. blagajniku zahvali na trudu.

Revisionalni odbor:

u Kastvu, dne 11. oktobra 1906.

N. Zic, v. r.

Vinko Ružević, v. r.

Izvještaj gosp. blagajnika kao i onaj revizionalnog odbora uzima skupština do znanja sa opazkom, da se dru. M. Laginji u zapisnik uvrsti zahvala na darovanoj akciji „Narodnog doma“ u Kastvu.

Za buduću upravnu godinu biran je dosadnji upravni odbor; isto tako su potvrđjeni dosadašnji članovi revizionalnoga odbora.

Pošto je time bio dnevni red izcrpljen, zaključio g. predsjednik skupštinu.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 13. novembra 1906.

Jučer, kao obično u ponedjeljkih, počela je sjednica o 3, a svršila oko 6. Pročitalo se je podneske doslovno. Biankini preporučio je molbu nekih svećenika iz Dalmacije, nek se novi zakon obzirom na mirovinske svećenika protegne takođerj na one, koji su već amirovljeni.

Glavni govornik proti prelazu na podrobnju razpravu glede izborne preesnove Franko Stein govorio je žestoko proti vladaru što se je umješao u pitanje izborne preesnove, te mu predbacio da je tim i on radio proti njemačtvu Austrije

tim postavio u protuslovlje sa onim što je kao dobar Njemaac u raznih prigodah rekao. Uzradio je sam vladar, cesar kralj Franjo Josip n. pr. proti onaj izreci što ju je jednom izrekao Napoleon: ja sam njemački knez (Ich bin ein deutscher Fürst). Franko Stein je nadalje govorio proti ministru pred-jedniku Becku, koji da se je služio svimi sredstvi i svakojakim ljudima samo da prode sa osnovom. Ministar-predsjednik da je mitio i lovio pojedine zastupnike, tim da im je obećao da će za nje kod novih izbora uplatiti. Stein je udario na dalje proti izvjestitelju dru. Löckeru, i osobito proti Šuštersiću, Suklje i Ploju, pošto se oni toliko za preesnovu zauzimaju.

Šuštersić, Suklje i Ploj odbijaju i pobijaju osvade što ih je Stein proti njima izrekao. Stein hoće da uzdrži svoje tvrđnje, al slabo uspjeva.

Iza toga prima se predlog za prelaz u podrobnju razpravu ogromnom većinom.

Predsjednik pročita na tu skupine po kojih će se voditi podrobna razprava. Ima ih 13.

Upisivanje govornika u prve tri skupine trajalo je sinoć od 6—7. a danas u ostale skupine od 10—11, Upisalo se je svuda sve puno govornika.

Danas poslije 11. počela je podrobna razprava. Uveo ju je dakako izvjestitelj. Onda su zagovarali predloge manjina: Choc za povećanje broja čeških zastupnika; Poljak Starzinski za povećanje broja poljačkih zastupnika; drugi Poljak Glombinski za jedan poljački mandat u Bukovini i za jedan u Šleziji; Talijan dr. Bartoli za jedan talijanski mandat u Dalmaciji. Smjesau je to zahtjev, a stvar postaje jako značajnom za jednoga Bartola, člana vladajuće kamore, kad veli da ima u Dalmaciji 2000 Nijemaca pa i tim utemeljuje svoj zahtjev za talijanski mandat.

U razpravi zagovara dr. Sobotka predlog Choca i drugova za povećanje broja čeških mandata. Mihelja obrazlaže potrebu još jednoga poljačkoga mandata u Šleziji. Žid iz Bukovine Straucher zagovara treći mandat za grad Črnovice, i hoće da taj pripade Židovom (Straucher je Židov-Zionist, koji neće da pripada kojoj drugoj narodnosti do Židovskoj). Zastupnik Biankini pobija predlog Bartolov, hrvatski pak njemački. Lastav je taj predlog, reče, al nije ozbiljan. Mi zastupnici Dalmacije, reče, učinili smo sve mogućeg da dobijemo 12 mandata za našu kraljevinu, al nije išlo. Bolje poznamo hrvatsku Dalmaciju nego li tudjinac Bartoli. Da ne treba talijanskoga mandata to je svojedobno bijelodano dokazao dr. Ivčević. Govornik se ruga Bartolu što je našao skoro 3000 Nijemaca. Makar bi ih toliko i bilo pa i s tobožnjim Talijanima 18.000, premalo ih je za 1 mandat. Ni vlada, koja ih toliko potpore, nije mogla na to pristati. Talijani prigovaraju i vele da ih vlada ne podupire. Podupire potkuje im Biankini, kad uz 3% Talijana podržaje talijanski uredovni jezik. A što tek u Primorju! (Tomu Talijani ne prigovaraju). Pa kako dolaze Talijani da Njemce reklamiraju za svoj mandat? Zar

će Talijani s Njemci kompromise sklapati, pa i u Dalmaciji kadkad Njemca izabirali (Glasovi: zahtijevaju više nego Senerer!). Predlog Bartolov, zaključuje govornik, ne uzimam ozbiljno, ne odgovara ni interesu ni časti Dalmacije, pa ćemo glasovati protiv njemu.

Sternbergske prigovara najprije Steinu što je obiteljske stvari iznesao, a onda polemizuje protiv jednog govornika ministra-predsjednika izrečenoga u glavnoj razpravi. Bohorčević iz Bukovine zagovara predlog Glombinskoga za još jedan poljački mandat u Bukovini; a za to jedan njemački u Dolnoj Austriji. Pacher govori protiv osnovi kao Svenjemaček. On veli, da imadu Slovenci, Cesi, Poljaci pa i Rusini interesa da postoji Austrija. To je kao njihova država. O Njemcima, Talijanima i Rumunima ne može se to reći; ovi imadu državu izvan Austrije. Za to pa moraju ovi troje biti protiv Slavenom. Iza njega predlaže se i prima konac debate o prvoj skupini. Govornik za, dr. Ellenbogen izjavlja da neće da govori, samo da ide stvar brže napried.

Beč, dne 19. novembra 1906.

Kod razprave o članku II. § 6. govorio je 14. t. m. zast. Bendl, kao glavni govornik. Onda Choc i dr. Bartoli kao izvjestitelji predloga manjine, te izvjestitelji predloga većine, i Biankini u obliku stvarnoga izvjaka. Dr. Bartoli je tobož odbijao navode Biankinijeve protiv tomu, da se dade Talijanom u Dalmaciji jedan mandat. Biankini mu je odgovorio kako treba. Ne misle drugi kao Bartoli, da je on dokaze htjeo nadomjestiti jakim glasom, pošto su mu odobrivali. Bartoli je i sam reko, da ni ne misli da bi bio njegov predlog prihvaćen, pa tim pokazao da ga jako ozbiljno ne uzima. U statistici u Dalmaciji nije na škodu Talijana ništa pokvareno; pače ni oni nisu Talijani koji su kao takvi upisani. Biankini je završio svoj protuodgovor dru. Bartolu doviknuv mu: Mudro bi bio utinuo kad bi bio šutio.

Kod glasanja je predsjednik najprije konstatovao, da je prisutna kvalifikovana većina, a onda dao glasovati, najprije o predlozih manjina. Svi ti predlozi naime za pomnoženje broja zastupnika u Dalmaciji, Galičiji, Bukovini, Šleziji su pali, dočim je Choc svoj odnosni predlog glede Dolnje Austrije uztegnuo. Za Bartolov predlog glasovalo je ono nešto Talijana, par Rumunja i par njemačkih veleposjednika.

Članak II. § 6. bio je prihvaćen sa ogromnom većinom. Tim je svršila razprava o prvoj razpravnoj skupini.

Nacela se je pak razprava o članku II. § 7. (druga razpravna skupina). U njemu dolaze ustanove da imadu pravo glasa svi mužki, koji su navršili 24 godine, koji imadu austrijsko državljanstvo, koji su u stanovitoj občini bar godinu dana, i koji nisu po drugih zakonih izključeni od izbora.

Govorili su dr. Adler kao izvjestitelj manjine za to da se neustanovi godinu dana boravista u jednoj godini da se uzmogne imati pravo glasa; Choc kao izvjestitelj manjine da se dade i ženskama pravo glasa; nadalje Romančuk, Schuheimer, dr. Sobolka. Poslie tih govornika bio je predložen i prihvaćen konac razprave i izabrani glavni govornici. Govornik za, Penersdorfer, je govorio, govornik protiv nije govorio, jer bi se bilo moralo protiv glasovanje, a nije se moglo radi maloga broja zastupnika. Sjedinica bje zaključena već u 2<sup>1/2</sup> sata. Opazilo se je već taj dan malo interesa za razpravu, bilo s toga što je ogromna većina za osnovu, bilo s toga, što svaki vidi da ne može ništa promjeniti.

U četvrtak, dne 15. m., kao na blagdan sv. Leopolda, zaštitnika Austrije, ne bijaše sjedinica. U petak se je svršila razprava o čl. II. § 6. pošto je govorio Klofač za to, da se boravista ustanovi na tri mjeseca mjesto na jednu godinu. Prije glasanja je još govorio Choc za pravo

glasa ženskim; a Wencel Hruby za to, da se dade pravo glasa onim ženskim koje su sama svoje, koje služe u javnom životu. Izvjestitelj većine izjavio se je protiv svim predlogom manjine, pa je čl. II. § 7. prihvaćen kako ga je odbor predložio ogromnom većinom.

Kod treće skupine razprave, sadržavajuće čl. III. § 12. IV. V. i VI. govorili su za ustanove kako su predložene njemački katolik Etz, Čeh dr. Herold, Poljak Starzinski; protiv Rusin dr. Kos i Poljak pučke stranke Kubik, te Njemac Vogler. Tu su neke ustanove kojima se točno označuju djelokrug carevinskog vieća i zemaljskih sabora. Češki veleposjednik dr. Metal postavio je predlog i zagovarao ga, da se dade zemaljskim saborom i više autonomije.

Sljedećeg dana doe 17. novembra govorili su za predlog Dašinski, Šuklje, Steinwender; protiv Romančuk i Sternberg. Kao glavni govornici bili su izabrani dr. Gessmann i dr. Globinski. Oba su govorila za ustanovu kako je predložena. Takvom bila je ogromnom većinom i prihvaćena.

Predsjednik je tad postavio na razpravu četvrtu skupinu „zakon o izboru članova zastupničke kuće“. Nekih prozvanih govornika nije bilo, drugi su se odrekli riječi. Dr. Gessmann predložio je konac razprave. Na to velika buka s nekih strana. Dr. Gessmann je povukao natrag svoj predlog; predsjednik je zaključio sjednicu još prije 2 sata poslie podne.

Danas, u ponedjeljak bila je odnosna razprava provedena i primljeni naslov i članovi, kojima se uvadja novi izborni red. Počela je razprava i o samom izbornom redu, o §§ 1—8, peta izborna skupina. O tom drugi put.

Gospoda Talijani dr. Rizzi, dr. Batoli, dr. Bennati i markiz (neće da bude barun) Polesini sa drugovi podnesli su interpelaciju na ministra predsjednika, u kojoj se tuže što c. k. vlada nije predložila na sankciju četiri zakonske osnove i tri statuta, predložena od sabora Istre u zasjedanju oktobra i novembra 1904., da je vratila pet drugih osnova nepotvrđenih. Pitaju ministra predsjednika da li ih je voljan dati predložiti na sankciju, i odrediti s hodno da se istarskoga sabora od sad unapried neomalovažuje kao do sad.

Dr. Bennati sa drugovi tuži se u jednoj interpelaciji na to, što utoke protiv odlukam glede izbornih listina u Tinjanu nije još c. k. kotarsko poglavarstvo u Pazinu riješilo.

Zastupnik Spinčić sa drugovi podnesao je interpelaciju na ministra pravosuđa, u kojem ga pita, predpostaviv odluku suda u Krku od 13. aprila tek. g. protiv Ivanu Oršiću, i što je s njom spojeno, da li hoće da naredi: da se namjesta u kotare kakav je Krk suce koji poznaju hrvatski, i da se odstrani iz rjih one koji takva jezika ne poznaju; da suci ne vrijeđaju hrvatskih stranaka, kako je to Fornasari učinio; da suci ne rabe sredovječne torture, kako je to sudac Sinovich činio u parnici koja je nastala sa prvom; i da se obustavi svaki daljnji odnosni postupak protiv kandidatu profesure Petru Petrisu.

## Politički pregled.

U Puli, dne 21. novembra 1906.

### Anstro-Ugarska

U subotu dovršilo je carevinsko vieće razpravu prvog zakona o izbornoj reformi. Čuje se da vlada kani zastupničku kuću raspustiti 28. jenara. Novi izbori imali bi se po novom izbornom redu obaviti u svim zemljama 25. marca.

Ministar-predsjednik barun Beck kani doskoro pozvati u Beč sve zemaljske sefove, da s njima ustanovi sve što treba za provedbu izborne reforme.

Delegati su obaviješteni, da će se delegacije sastati u Budimpešti 25. o. mj. u

10 sati prije podne. U ponedjeljak o podne otvorit će delegaciju Nj. Veličanstvo u kr. dvoru svečanom priistinom besjedom. O exposéu novog ministra izvanjskih posala baruna Aehrenthala doznaje se, da će se u njem ogledati osobito povoljni utisci, što ih je ponio iz Petrograda i Berlina.

Nj. Veličanstvo dolazi u sriedu 21. o. mj. poslie podne u Budimpeštu. Slovenska liberalna stranka održala je petak u Ljubljani skupstinu, u kojoj je prihvatila novu osnovu za svoj program, na kojoj će se preustrojiti. Dr. Tavčar govorio je protiv zast. Hribaru, jer ovaj prihvaća izbornu reformu.

Hrvatski sabor u Zagrebu bio je započeo svoje zasjedanje burnim prigovorima, koji su neugodno uplivali nesamo na domaće triezniye življe, već i na sve izvanjske prijatelje hrvatskoga naroda. Ti prizori bivaju sve to redji te imade nađe, da će ih posve nestati, te da će se za zastupnici naroda triezno i ozbiljno posvetiti tolikim važnim zadacima, koje ih čekaju.

U saboru stavljena su dva predloga glede izborne reforme, koja bi se imala provesti u Hrvatskoj, jedan predlog stavio član naprednjačke stranke zastupnik dr. Lorković, a drugi predlog član čiste stranke prava dr. Petričić. Jedan i drugi predlog ide zalim da se i u Hrvatskoj uvede sveobće jednako izbornu pravo.

### Uraa Gora.

Crnogorsko ministarstvo dalo je dne 19. o. mj. ostavku, koju je knez primio i ezbznatio ju narodnoj skupstini. Po tom je knez saslušao mjenja predsjednika skupstine, raznih zastupnika i odličnih osoba o političkom položaju i o riešenju krize. Naknadno se javlja, da je knez zarlatio od skupstine, da mu saobči kandidacije za ministarske stolice.

### Srbija.

Zadnjih dana proširana je viest o duševnoj bolesti priestolonasljednika Gjorgjice; tu se viest službeno oprovrglo kao posve izmišljena. Turisje u svijet neprijatelji srbskoga naroda Švabi.

### Bugarska.

U sjednici narodnog saboranja od dne 15. o. m. izrekli su ministar predsjednik Petkov i ministar izvanjskih posala Stančev programne svoje govore. Ministar predsjednik naglasio je, da će izvanjska politika ostati i dalje ista, kakva je bila dosad. Glede proturčkog pokreta rekao je Petkov, da je vlada poduzela najstrože mjere za sprječenje daljnjih izgreda. U ostalom su odnosaji prema Grčkoj unatoč tome povoljni, kao što su povoljni i prema ostalim državama.

### Rusija.

Iz Petrograda javljaju da su svi guvernieri izjavili ministru predsjedniku, da pučanstvo imade tako malo povjerenja u vladu, da je izključena mogućnost, e će se izbori povoljno svršiti za vladu. Pobjeda je opozicije gotovo sigurna.

## Pogled po Primorju.

### Puljsko-rovinjski kotar:

Upraviteljem c. k. pošte u Puli imenovan je postanski nadkontrolor u Trstu g. Suppan. Tim uredom upravljao je duže vremena točno i savjestno post. kontrolor g. Marjanović te se je obćenito mislilo, da će on biti imenovan stalnim upraviteljem, ali to nije imalo biti jer Marjanović ne puše u rog istarsko-talijanske kamore.

Za novoga upravitelja radila je iz petnih žila ta kamora — i ona je, kano uvijek i u svemu do sada, tako i sada pobiedila. Vratiti ćemo se ne to imenovanje.

Nova torpedovka. Prošloga čedna doplovlja je u Pulu nova torpedovka naše ratne mornarice, koju okrstiše s imenom „Krokodil“. Nova torpedovka prevalljuje 28 milja u jednom satu.

Narodni darovi. Dne 18. o. mj. sabrano je u društvu kod Raneta a na predlog g. Vitasovića K 272 za podružnicu Sv. C. i M. u Puli. — Živili!

### Lošinjski kotar.

Iz Cresca. — U posljednjem občinskoj sjednici našega gradskoga zastupstva bilo je odlučeno, da se učini zajam od 30.000 kruna za izgradnju nove školske zgrade.

Protiv ovoj odluci gradskoga zastupstva nemamo nikakvog prigovora, jer znamo, da su dohodci naše občine dobrom upravom svedeni gotovo na nisticu, pa jer je nova školska zgrada od priekie potrebe, ako se hoće ista da sagrađi, valja da se učini novi zajam, a občinski nameti povise.

Ne možemo pak nikako da ostanemo hitadnokrvni na zaključak gradskog zastupstva, da se taj zajam učini ovdje u Cresu, kako je to predlagao občinski zastupnik Josip Bačić protiv predloga g. Karla Mitisa, koji je predlagao, da se pozajmi rečena svota vani, kod zavoda voljnih dati zajam uz povoljnije uvjete.

Dakako Mitisev predlog pade, a Bačić-ev prodre, te će zajam biti ovdje učinjen.

Znamo pako, da u Cresu valjda netko nezna kamo bi s novcem, kojeg bi rada dobro uložiti, pa hoće, da ga občini posudi uz dobre kondicije. S toga prosvjedujemo protiv ovom zaključku, te tražimo od zemaljskog odbora:

da se ovaj zaključak zastupstva ukine, a razloga, što se dugovi, koji se ne čine na način amortizacije teško vraćaju, ili ako već to ne, a ono neka naloži občini, da oglasi, tko bi joj pozajmio rečenu svotu uz najbolje uvjete.

Znatilježni smo, što će na to junta? Nekeji občinari.

Zadnji petak imala je na ovdješnjem sudu biti rasprava protiv K. Tentor radi uvreda nanešenih učitelju Malisu na ovdješnjoj pučkoj skoli. Taj je naime učitelj na neki način korio (sic) njenog sina, a ovaj nebudi lijen baci u učitelja tintarnicu, te ga crnilom svega zamazao. Ovo su nadobudno momče disciplinarnim putem isključili iz škole, a majci mu valjda to nije bilo pravo, pa se s učiteljem porječkala . . . i uvrićdila ga. Kasnije iskajana, tražila je, da se pomire, našto učitelj i pristane, ali uz uvjet, da tuženica plati 30 kruna za kumu „Legu“. Bravo šjor maestro, budite stalan, da će vas to naprvo hitit, ma hen che La ha trovato. . .

Lošinjski talijanski pogorili! Kako je poznato bili su digli lošinjski talijanaši nebo i pakao protiv imenovanju tamošnjeg župnika veleč. g. dr. Kl. Bonifacija. Protiv tom imenovanju učinili su sve moguće korake te se konačno utekli i na vrhovno upravno sudište, pošto su im već prije bile sve druge oblasti pritužbe i utoke kao neutemeljene i neopravdane odbile. Prošloga čedna vodilo je vrhovno upravno sudište u Beču razpravu o njihovom utoku protiv rečenom imenovanju, pak im je i ta posljednja i najviša oblast odbila utok. Neznamo komu će se sada ta gospoda još uteći?! (Najbolje ždeli salate. Op. ur.)

### Kreki kotar:

Za sretnu uspomenu.

Učiteljica Kocijan-Radivoj, na uspomenu krasnih i srdačnih rieči dobre učenice Anice Albanese, koje je kazala u ime cieloga razreda k njezinom vientanju, kad se je prvi u iz vještovanja u školi prikazala, daruje 10 kruna za Družbu sv. Cirila i Metoda.

Samo napred za Družbu. Živili!

### Voioski kotar:

Nered na pošti u Opatfji. Odkad su se na našoj pošti ugniezдила neka talijanska gospoda, čuju se od strane občinstva razni prigovori glede držanja i uređivanja poštnih činovnika. — Jučer se u

društva povelu riječ o tom, kako se u našoj sporo i neuredno odpremaju pisma. Evo primjera: Hoćete da pišete u Trst, pa ponesete Vaše pismo recimo oko 9, 10 sati na večer na poštu. Na skrinjici vani pred poštom stoji napisano, da se pisma daju 5 časaka prije odpreme svake pojedine pošte. Medjutim vi kao da onim riječima ne vjerujete savise, pa radije učinite par korakačaja više, pa odjete u unutarje prostorije i kroz posebni otvor polako spuštite svoje pismo na stol pred nos odnosno g. činovniku. I odete u nadi, da će vam pismo prvom poštom put Trsta. Ali vi se kruto varate. Premda naredna pošta kreće istom u 4 sata u jutro, vaše će pismo ležati na pošti barem do 4 sata poslije podne i tako će vaš prijatelj, znać ili tko drugi čekati na vaše vijesti sve tam'o do trećeg dana. Pitamo: Je li to u redu? Da se to dogodi jedan, dva i tri puta — nitko ni spomena, ali to se u nas već nekuda kruto uobičajilo a protiv toga mi dižemo odlučno svoj glas. Činovnici su plaćeni, neka zato i radebaju — ako neće, slobodno im polje! Nije ni liepo ni pravedno, da poradi nekoliko ljenčina trpi obćinstvo a donekle i sam gospodin upravitelj, koji je na daleko poznat sa svoje ljubezljivosti i neumornosti u ispunjavanju svojih dužnosti.

**Zivilni Veprinčani!** U utorak birali su veprinački obćinari obćinske zastupnike u II. i I. tielu, jer je vladu onomadne umištila bila šarenjačke zastupnike jednog i drugog tiela. Provedenje naknadnog izbora povjerila je vladu c. k. kotarskog poglavarstvu u Voloskom, da se tako izbjegne talijanskim spletkam, nepravilnostim i nezakonitostim.

Kol. poglavarstvo odaslalo je k izboru nadkomesara g. Mosetića. Dan prije izbora uložili su talijanaški utok proti delegaciji vladinog komesara, al im je utok oslao bezuspješan.

U utorak u jutro sakupiše se naši izbornici II. tiela u Itečih, pred obćinskom zgradom. Obćinska dvorana bijaše otvorena. Od strane obćinske uprave prisutan jedino obćinski sluga. U dvorani ne bijaše ni papira, ni pera, ni crnila i samo jedna stolica. Od vladajuće do sada stranke nije k izboru nitko pristupio i tako izabere komesar našu komisiju. Od 27 izbornika II. tiela pristupilo ih k izboru 14, koji su svi složno glasovali za hrvatske predložene. Izbor za I. tielo započeo je u 3 sata; protivnici ne pristupise k izboru. Izbornika u tom tielu ima 34, od kojih je 16 pristupilo, koji su složno glasovali za hrvatske kandidate. I tako bijahu izabrani jednoglasno hrvatski predloženci u II. i I. tielu.

Veseleći se toli krasnom uspjehu, kličemo svjestim našim Veprinčanom i njihovim vodjam srdačno: **Zivilni!**

### Pazinski kotar:

**Obiteljska nesreća.** Vriednog učitelja u Sv. Petru g. P. Bolonića zadesila je velika nesreća. Dana 11. tek. umrla mu supruga Mira. Pokojnića slevila je kao uzor majka, vriedna domaćica i čestita supruga. Mnogu i mnogu je sirotinjsku suzu otrla u Kringi i Sv. Petru. Ali ipak Svevišnji pozva ju k sebi, dopustiv da razcviljeni suprug sa troje djece oplakuje golemi gubitak nenadkriljive supruge i majke. Koliko je pokojnica bila čašćena i koliko ljubavi uživa u puku g. Bolonić vidjelo se dne 13. tek. prigodom sprovoda u Supetru. Bio je tu cio sv. Petar i Kringa, a mnogo si oko vidio orošeno suzom Zabolnicom.

Vriednog rodoljuba i učitelja Bolonića svatko sažaljuje i želi, da bi mu se ubrzo zacielila rana, što mu je nauio nemio usud.

Vriednoj pokojnici bila laka zemljica, a kod Boga plaća!

**Zabava Hrv. Čitaonica u Zminju.** U nedjelju dne 26. o. m. na Katarinovu privedjuje Hrvatska Čitaonica u Zminju

zabavu sa tamburanjem, pjevanjem, predstavom i drugim u svojim prostorijama. Početak zabave u 5 sati po podne. Kako doznajemo prisustvovat će toj zabavi „Planinsko društvo“ iz Pazina.

Preporučujemo rodoljubima iz vana; da koji mogu posjete ovu zabavu te svojim prisustvom uveličaju njihovo veselje i ujedno podpomognu njihov rodoljubno nastojanje oko pobudjenja hrvatske svijesti u samom gradiću Zminju i njegovoj okolici.

**Ljekarna k sv. Cirila i Metodu u Pazinu** preuzje u upravu liekarnik g. Miroslav Grkinić. Preporučujemo našemu puku da se u svojim potrebama služi kod ove ljekarne, koja je jedino narodno poduzeće te vrsti u Istri.

### Porečki kotar:

**Nova družbina škola u Kaldiru** otvorila se dne 15. t. m. Jur pred više godina i u više navrata obratilo se ono pučanstvo na družbino ravnateljstvo molbom, da im pomogne do škole. Ono bi bilo rado toj njihovoj molbi udovoljilo, ali sredstva nisu dopuštala. Godine 1903. rodoljubnim zauzimanjem obitelji Bertoša i Božić zasnovala se u Lazama družbina podružnica, koja je liepo napredovala i uspjevala, te i sa svoje strane držala budno pitanje o osnovanju škole u Kaldiru. To njihovo nastojanje bje eto napokon okrunjeno željenim uspjehom.

U jutro sakupila se vesela djeca uz svoje roditelje i druge pućane pred školom. U to nadošli i mnogi gostovi iz općtaljske, vižinadske i pazinske obćine. Vriedna učiteljica gćna. Kragora svrsta povjerenu koju djecu i povorka sva krete u crkvu, koja se dupkom napuni. Mjestni svećenik vlč. g. Fabijanić, praćen od svog crkvenog zbora, odpeva „Veni Creator“ i svećanu sv. misu, a nakon toga povratili se sva povorka opet školi.

Školska prostorija nalazi se u udobnoj i urednoj kući čestitog g. Marka Laganisa. Dvoranica bila je okićena zelenilom i cviećem, a liepi i krasni dan nadopunjavao je njezin veseli izražaj. Ali bila je malena, da prihvatiti toliki puk. Svrstali se dakle i odrasli i školska djeca pred školom. U sredinu stupi g. Bertoša, te kao predsjednik podružnice pozdravi prisutne, koji se pridruže njehovom i narodnom ovom slavju. Iza njega progovori prisutnim kao družbin odaslanik g. dr. D. Trinajstić, i predade školu svojoj svrsi. Uzklík „Zivila Družba“ popratil njegov govor, a glasovi hrvatske himne zaore u sboru.

Izvanjski gostovi i mnogi domaći bili su obilno pogošćeni u rodoljubnoj Laganisevoj kući. Tu uz tečnu hranu i izvrsnu kapljicu zaredale rodoljubne zdravice, a na predlog vlč. g. Fabijanića sakupilo se i za družbu preko 80 K.

U školu se je upisalo 74 djece, a bilo bi je i više, ali radi nestasice prostorije moralo se za sada drobniju izpustiti. Medjutim su vriedni Kaldirci to predvidjali, te su jurve sakupili znatnu svotu da sagrade dolećne prostorije, kojim su već također odredili shodan položaj. Nadamo se, da će i družba bit u stanju da priskoći u pomoć k oživotvorenju te njihove žive želje.

Gvala nam uz to i napredovala družbina škola u Kaldiru!

### Koparski kotar:

**Živito naš hrvatski jezik!** S ovim poklikom ustaše junaci Lanišćani i sakupišje za našu velezaslužnu Družbu sv. Cirila i Metoda K 50. Za primjer drugima ovo imena vriednih darovatelja:

Josip Vrbka, župnik K 2-60; Mate Bužden Jakomelić K 1; Jurdana Puhalj 82 p; po 40 p darovaše: Marija Dočkal, Mate Grbac Bazgonić i Jakov Buždon; po 30 p: Frane Drnjević, Josip Puhalj i Ivan Buždon Johan; Jakov Buždon Jakomelić 26 p; Marija Buždon Murvica 24 p; Josip Zmak 22 p; Mate Zmak Fnedo 22 p; po 20 p: Mate

Puhljčić, Jurdana Frane, Potreba, Jele udata Turković, Ivana Saina, Mate Kanon, Marija, Buždon Bućka, Marija Grbac, Grgo Šverko Urta i Josip Rampinov; po 10 p: Poropat Ante, Marija Buždon Lisina, Ante Poropat, Kata Grbac, Marija Grbac, Jakov Saina, Ivan Saina Ništa, Kata Buždon, Marija ud. Buždon, Jakov Zmak Štutina, Ivan Rampinov, Antun Lesov, Marko Matiesinov, Ivan Brajnetov; Antonija Buždon Bućka 6 p.

Prigodom sastanka Družbe sv. Cirila i Metoda za družbu sv. C. i M. darovaše sljedeći:

Odbor družbe sv. C. i M. K 16; Josip Puhalj, trgovac i drug. K 10; Josip Puhalj K 1-88; po 1 K: Blaž Juricev, Ivan Patčela, Ivan Johan i Ivan Buždon Ive; Antun Čeran 80 p; Više u naravi aego na papiru 68 p; Barba Jože 60 p; Jurdana Frane, postolar 40 p; po 20 p: Grgo Bacolja, Ivan Koren, Bartul Meja, Valentin Mašir, Ivan Kuzme, Mate Trute, Ivan Milamala, Ivan Zuti Dihtor, Ivan Zagčić, Župan Finko, Antonija Križmančić, Mate Grbac Bat, Antun Rejat, Zvane Gregorov, Mate Tučka, Mate Matiče, i Mate Poropat; Japčić Sepčev 12 p; po 10 p: Ivan Gržan, Grgo Jarić, Ivan Ičko, Jakov Konškrit, Miho Težak, Mate Matiče, Miho Mihić, Pelegrin Zvane i Jakov Šainn; Sonin Kovač 6 p; Grgo Šverko 4 pare.

Zivilni plemeniti darovatelji, ugledali se i drugi u Vaš rodoljubni primjer!

**Novi poštanski ured.** Doznajemo, da je c. k. ministarstvo trgovine, na predlog c. k. ravnateljstva pošta i brzjava u Trstu dozvolilo da se u Slumu otvori poštanski ured. Iste c. k. ravnateljstvo je već odredilo i naredilo shodno da se pošta otvori. Baš se radujemo sa onim kršnim narodom na Krasu da mu se daje pošta koju toli potrebuje, i za koju je već od nekoliko vremena molio. Nadamo se da to neće biti talijanska postojanka u onom čisto hrvatskom kraju, kako su već razne druge c. k. pošte u raznih stranah Istre prave talijanske postojanke.

### Franina i Jurina.



Jur. Sen cul, da je silu venskih bito spred kapitanata, kad je pervu setimanu bil va Crese.

Fr. A za ce to?  
Jur. Neki za ovo, neki za ono, a najviše, da hebaju besedi — suti, plati i idi.  
Fr. Čes vit, da je to bilo za bošek, da su sekli kada je bilo proibhjeno.  
Jur. Justo, justo, a svi klnu najviše onega lepoga Bresca guardijana kampaštra do Tarcumantani.  
Fr. Aha opet ta famozi, ma sajeta će i njega... ubogi ljudi, morda otvore oci.  
Jur. Bi se otelo, ma ce ja znam.

### Razne primorske viesti.

Sedamdesetgodšnjicu svoga života proslavio je dne 10. o. m. skromno g. Antun Klodić vitez Šabladoski, umirovljeni c. k. zemaljski školski nadzornik, slovenski pisac, nastanjen sada u Brumi kod Gradisce. — Čestitamo!

**Umirovljenje i imenovanje visokih sudbenih činovnika u Primorju.** Predsjednik zemaljskog suda dvorski savjetnik g. Mihovil Urbaneich bijaše na vlastitu molbu umirovljen; na njegovo mjesto bio je

imenovan predsjednik okružnoga suda u Gorici g. vitez Defacis; na njegovo mjesto u Gorici imenovan je savjetnik prizivnog suda u Trstu g. Hinko Cazzafura. Savjetnicima prizivnog suda u Trstu imenovani su gg. Gandusio, Gabrieličić i Marcolin.

**Hrvatski ban u Opatiji.** U sriedu odputovao je iz Zagreba put Opatije hrvatski ban g. grof Teodor Pejačević, da prisustvuje tamo krštenju svog prvog unuka. U Opatiji boravi naime već dulje vremena njegov sin grof Marko sa svojom suprugom, koja je ondje porodila mužku diete.

**Umirovljen bio je ovih dana na vlastitu molbu g. dr. Adalbert Bohata, predsjednik zemaljskog zdravstvenog vieća i zdravstveni izviestitelj kod c. k. namjestništva u Trstu.** Tim povodom podieljen mu je naslov dvorskoga savjetnika uz oprost pristojba.

Novi dvorski savjetnik jest — kako mu ime kaže — strinom Čeh, ali inače veoma odlučan Niemac.

**Naši u dalekoj Americi.** Iz Scalp Level, Pennisylvanija, dne 27. oktobra t. g. pišu nam: Evo iz daleke Amerike vam pišem par redaka. Ovdje nas ima po pričić 30 Kastavaca, koji radimo u ugljenokopu a zaslužimo dnevno 2 dolara. Većinom su to oni Kastavci koji su doma bili od „maće stranke“, ali sada u Americi, videć da su bili sliepo oružje izdajica i odroda, osvjestili se i pred nekoliko mjeseci stupili su u društvo Nove Hrvatske Zajednice. Tako i više istarskih Hrvata, koji su doma bili Talijanaši, ovdje su progledali se opametili se te dobro promozgali, što im je radit kad dodju kući. Mnogi se čude, kako su mogli bit tako bedasti doma, da su služili tudjem imećeruu a proti vlastitoj krvi.

U Johnstownu imamo svoju hrvatsku crkvu i dvoranu, gdje se kadkad porese-limo i zabavimo, a tako i hrvatsku parobrodarsku agenciju Bože Gojsovića. U Johnstownu ima dosta hrvatskog naroda, kao i Srba, Slovaka, Madjara i Niemaca. Nedavno su i Srbi podigli svoju crkvu.

Pozdravljajuć sve mile mi zemljake istarske Hrvate, kličem: **Zivilni istarski Hrvati!**

### Listnica uredništva i uprave.

Gosp. Ivan Neretić — New-York. Današnjim brojem sijemo Vam naš list, a predplatit ćemo Vas od početka g. 1907. Ciena listu jest 10 K na godinu, koju svotu izvolite poslati na upravu, kako naznaćeno na čelu lista. Da ste nam zdravi i zivilni!

## PARAMENTE

jeftine i dobre mogu se dobiti jedino kod tvrdke

**JOSIP NEŠKUDLA u Olomucu**  
— (Kralj. Česka). —

Protokolirani zavod i tvornica preporeća uz vrlo nizke cijene sjajno izšivane paramente u raznim slogovima, misno odjeće, pliyvale, dalmatike, veće, kasule, neb-nice, zastave, crkvene zastave, ćilime, albe, rokete, elborije, monstrelnje, sviećnjake, lustere i t. d.

uz jamstvo " trajnost, jer je u vlastitim radionicama izradjeno.

**Prednosti zavoda.**

Putnici se ne drže, s toga je roba u Olomucu izradjena, koja se ima pismeno izravno naručiti, za 20% ili 1/3 jeftinija nego li kod svih drugih českih i njemačkih tvrdnah.

**Vrlo pogodna obroćna odplaćivanja.**

Paramente šaljeni na uvid franko. — Ilustrovani cijenici šaljava i franko.

## Hrvati!

Kupujte žigice  
Družbe sv. Cirila i Metoda za Istra.

## OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda  
dobivaju se u  
tiskari Laginja i drug. u Puli  
prije (J. Krmpotić i dr.)  
uz cianu od 2 do 10 para.

**HARMONIUM** sa 4 oktave  
prikladan za  
kuća i pje-  
vačka društva za samih K 90—  
dobije se u skladištu glazbila —  
**Fausto Cella** (Cella junior)  
Pula, ulica Sergia, 61.

## LJEKARNU

k sv. Cirilu i Metodu u Pazinu  
vodi i upravlja od 16. tek. ljekarnik  
**Miroslav Grkinić.**

## Objava.

Odbor Istarske Posujilnice u Puli sa-  
zivlje svoje članove na izvanrednu glavnu  
skupštinu koja će biti nedjelju dne 2. de-  
cembra 1906. u 10 sati u jutro u velikoj  
dvorani njezine vlastite sgrade (Narodni  
Dom) u Puli.

RASPORED:

Svečano otvorenje i pregled prostorija.  
PULA, dne 20. novembra 1906.

**Dr. M. Laginja.**

## Dvostraki elektro-magnetički



## KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.  
Telefon br. 45—22.

Ist elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj,  
koji kod utoga, reume, astme (težkog disanja), ne-  
spavanja, zujenja u uhu, neuralgije, glavobolje (mi-  
grane) kucanja srca, zubobolje, moždane slabosti,  
studeći ruku i nogu, padavice (epilepsije), drhtanje  
postelje, nujnosti, nesvjestice, naglošće, mokrenje  
na mjestu, infuznos skopčana sa bolešću hrbta, bila-  
dila (malokrvnost), žučnačnih grčeva, beztečnosti,  
ischlusa, punokrvnosti, svih udnih grčeva, hipo-  
chondrie, tjelesnih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod  
sveobće slabosti itd. služi kao nenadkrljivo sred-  
stvo, pošto elektro-magnetička struja cijelim čovje-  
čkim tijelom djeluje, čime se rečene bolesti u naj-  
kraćem vremenu izliče.

Poznato je, da liječnici kod navedenih bolesti  
višekratno elektrizovanje tijela upotrebljuju, ali ipak  
na taj način, da jaka struja samo prolazi i po-  
vremenom kroz tijelo prolazi, dočim naprotiv tomu  
struja elektro-magnetičnog križa ili zvijezde R. B.  
br. 86967, kako je jo rečeno, umjerenim načinom  
neprekidno na tijelo djeluje, što svakako bržem  
izlječenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličene su sa mojim strojem  
posve! Od izličenih sa mojim strojem R. B. broj  
86967 izražene zahvale kao i od odličnijih slojeva  
izdane svjedočbe i priznanice iz svijih strana svijeta  
pohranjene su u mojoj pismobrani, gdje stoji sva-  
komu u svako doba na vid. **EDJE MIJEDAN LIEK  
KJE POMOGAO, MOLIM POKUSATI MOJ STROJ,** jer  
je to sigurno sredstvo, protiv gore navedenih bole-  
stima, a ovaj bolesnik koji po mojem stroju nabio  
bio izličen najdulje u roku od 45 dana, dobiva  
novac nat.-g.

Upoznajem osobito p. n. občinstvo na to, da  
se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji  
je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj  
kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostraki  
elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. br. 86967  
osobito se hvati i uživa vaaredu dopadnost poradi  
svoje izvratne ljekovitosti.

**NALI STROJ STOJI 4 K.** Rabiti ga mogu samo djeca  
i jako slabe gospođe.

**VELIKI STROJ STOJI 6 K.** Rabi se kod ostarjelih 20  
godis. kroničnih bolesti.

Dopisivanje i narudbe obavljaju se u hrt-  
skom jeziku. Pozrećem ili ako se novac unapred po-  
šalje, razaslije glavna prodavaonica za tu i inozemstvo:

**ALBERT MÜLLER,**  
Budimpešta, V., Vadaš-ulica 43/A,  
Kalman ulica ngao.

## Javna zahvala.

Dobro ganut, pretužna i rasvijeljenim srcem izričem najjardnačniju hvalu svim  
onim plemenitim prijateljima, domorodcima, nastanjenim u Pazinu, suzvanicima i rod-  
bini, koji su dne 13. idućeg mjeseca smrtne ostatke moje predobre, milte i nezabo-  
ravne supruge

## KLEMENTINE

onako mnogobrojno popratili do hladnoga groba. — Napose vele sam haran i blago-  
daran veleč. mjesnomu župniku gosp. Liberatu Slokoviću, koji je plemenitij pokojnici  
podijelio zadnju kršćansku utjehu i preuzeo na se uz pripomoć ovdješnjih trgovaca gg.  
Marka Kopite, Valentina Banovca i Josipa Lazarića, predstojnika želj. postaje, svu brigu,  
da sprovod čim sjajnije ispade. Lijepa hvala i veleč. gg. župnicima iz Krinje, Tinjana  
i Zminja, koji su svojim prisustvovanjem i pjevanjem kod pogreba, uzveličali sjaj po-  
sljednje počasti, kao također i onim milim štovateljima, koji postavše na odar vijence  
i svijeće, a mene u toli ljutoj boli uznastojše koli usmeno, toli pismeno i brojavo  
utješiti sa iskrenim izrazima sućuti i sažaljenja.

Svima uopće najtoplija hvala, a od Svevožnoga plaća!

SUPETAR, 18. studenoga 1906.

Rasvijeljeni suprug  
**Petar Bolonić.**

## Odlikovana



## svijećarna na paru

Gorica — ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom sta-  
rešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće  
iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 5—-. Za prijesnost  
jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva,  
vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

## ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

**Prima zadrugare,** koji uplađuju zadrčnih djeiova jedan ili više  
po kruna 20.

**Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član to  
plaća od istoga 4 1/2 %.

čisto bez ikakvog odbitka.

**Vraća na štednju uložene iznose** do 1000 K bez predhodnog  
odkaza, a iznose od 1000 K  
ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za  
odkaz, uz odkaz od 8 dana.

**Zajmove (posude) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku  
ili na mjenice  
i zadužnice uz garanciju.

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati  
posle podne; u nedjelja i blagdane  
osim julla i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

**Društvena pisarna** i blagajna nalazi se u **Clivo S. Stefano br. 9,**  
prizemno desno, gdje se dobivaju približe  
informacije.

Ravnateljstvo.

Svoj k sromn!      Svoj k svomu!

## NOVO SKLADIŠTE POKUĆSTVA

## A. Žunić & Co - Pula

na uglu ulice Via S. Martino i Circonvallazione

Novouredjeno skladište sva-  
kovrsnog pokućstva:

zrcala, slika, stolica, divana

itd. itd.

Cijene umjerene.

## SOJ K SYOME

## JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Castim se preporučiti p. n. občinstvu, postovanom svećenstvu, crkva-  
ma, bratovštinama svoju krasno uređjenu

## TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama

svijeće od pravog pčelnog voska kao i fino crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna meda Klg. po K 1-20.

— Kupujem uz dobru cijenu u svim količicama žutog voska. —

Svaku i najmanju narudbu p. n. mušterija obavljam najspretnije,  
kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleshtovanjem

**Vladimir Kulić,**  
Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

## JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

## ŽELUDČANE KAPLJICE

sa zaštitnim znakom sv. Marka.

500 godina je stara ljekarna u kojoj se  
po liečnički istraženom receptu želudčane  
kapljice priredjuju. — Ove želudčane  
kapljice, koje su priredjene po od jednog  
liečnika dobijenom receptu, dokazuju svoju  
izvrstnost za sačuvanje zdravlja, jer je  
bolost živaca, blijedoća, nesam, migraln, gla-  
vobolja, čini uvijek zla probava i zato nastajuća slabokrvnost. Iste djeluju  
izvrstno kod nahladjenog želudca, slabosti želudca, zle probave te s tim u  
savezu zatvorenosti i beztečnosti.



Izvadak iz raznih meni dobrovoljno poslanih zahvalnih pisama:  
Sa Vašim želudčanim kapljicama sam posvema zadovoljan, pošto 3 mjesca moju kćerku  
od mnogogodišnje blijedoće izličeih. Molim Vas pošaljite mi — K 8— još 2 tuceta istih.

Hilko Kubricht, mjestni sudac u Radenburgu.  
Vaše želudčane kapljice čudnovao pomogose mojoj ženi proti želudčanoj boli. Pošaljite  
mi ponovno 12 bočica. Josip Schneider, kućevlastnik u Beču, Wiednerauplatzstrasse.

Želudčane kapljice dostavljaju se sa bezplatnim zamotom i kao slo-  
bodna pošiljka ako se unapred pošalje iznos ili pouze' m uz cianu:  
— 1 tuca K 4—, tri tuceta K 11—, 5 tuceta K 17—

Razaslije samo

„Gradska ljekarna“ u Zagrebu — Markov trg, 29  
blizu crkve sv. Marka.